

“铁脚板”踏出平安铁路线

——记合肥铁路女民警李淑华

中央媒体看安徽

据新华社

她是上海铁路公安局唯一一名线路女民警,大学毕业后15年扎根深山,日复一日徒步巡线守护铁路安全;她是这片群山中的爱心使者,把群众疾苦挂在心头,热衷扶贫济困。合肥铁路公安处太湖站派出所女民警李淑华用坚韧与爱心,确保辖区铁路安全和沿线和谐安宁。



李淑华在巡查线路

坚持巡查线路走出安全业绩

太湖车站是安徽皖西大别山区合(肥)九(江)铁路线上的一个深山小站,87.25公里辖区线路穿越了周边三个县连片的丘陵和起伏的坡洼地。

1996年,合九铁路通车,李淑华调入太湖站派出所,由于合九铁路没有防护网,李淑华的任务就是靠着自己的双脚,一步一步地走遍80多公里的铁道线及周围的村庄,向群众反复宣传安全知识,防止铁路上线外安全事故的发生。

李淑华一干就是15年。在这个平凡单调的岗位上,几乎每一个工作日,无论刮风下雨,她都坚持巡查线路。每天,她

带着盒饭上路,一走常常就是一整天,累了就在村民家里歇脚。她被毒蛇咬伤过,胳膊不慎摔断过,鞋子磨破了几十双,这些都没有影响她对工作的劲头。

2007年,李淑华担任了太湖站派出所教导员,但坚持把深山巡查这个最艰苦的工作留给自己。这么多年来,李淑华每年行程达8000公里,徒步总里程已经超过10万公里。

在李淑华的努力和带动下,原本线路复杂、基础条件差、周边山区群众安全意识淡漠的太湖车站辖区,实现了从1998年以来线路案件和交通事故“零发生”,铁路运输和人民群众生命财产安全得到了保障。

创新基层工作引起广泛反响

作为一名上世纪80年代安徽师范大学本科毕业的女大学生,李淑华的同班同学,绝大多数都留在了大城市,唯独她把自己的事业默默扎进了深山的土壤。如今,李淑华是上海铁路公安局唯一的一名线路女民警,也是坚守在山区派出所时间最长的民警之一。

熟悉她的人介绍说,在危险面前,李淑华像男同志一样勇敢。10多年来,她多次在呼啸的火车前,临危不惧,解救群众和家畜,履行一名铁路民警的神圣职责。

2008年,太湖县城西乡树林村智残农民雷年发在铁道线附近放牛,列车即将经过,正在巡线的李淑华冒着生命危险,将雷年发和他的耕牛推离铁道线,刚刚回到安全地带,列车就呼啸而过。这样的情况,在她的工作中经历了很多次。

要确保铁道线路安全,李淑华经常对年轻民警说,基层

民警应该做好“三心、四实、五勤”:宣传群众有耐心,服务群众要热心,解决群众疾苦用爱心;“三保”(保行车、保人身安全、保家畜)宣传工作实,社情调查实,线路巡查实,联防联控实;基本情况调查勤,线路治安巡查勤,重点对象回访勤,各种信息登记勤,遇到难题学习勤。

李淑华的这种工作方法,使她和铁路周围的群众打成了一片。耕牛挡道、车辆肇事和线路案件基本被杜绝,多起铁路交通事故成功得到预防。这套工作方法被上海铁路公安局命名为“李淑华线路工作法”,并在全局系统加以推广。

合肥铁路公安处政委朱承龙认为:“李淑华线路工作法,是对基层公安工作的创新,是执法执勤规范化、警民关系和谐化的充分体现,它使基层公安工作真正成为服务于人民群众的一项光荣使命。”

群众冷暖挂在心头扶贫济困

在李淑华略显苍老的脸上,仍然可以看出她年轻时秀丽的面容。与许许多多女性一样,李淑华也有对生活的美好向往,但她从来没有追求过生活上的物质享受,而是把自己对生活的渴望与铁路沿线的一些困难群众生活改善紧密联系在一起。

10多年来,李淑华从一个姑娘变成了一个慈祥的母亲,常年就是一身警服,舍不得多花一分钱,但资助孩子和贫困老人多达10余万元。仅2009年以来,李淑华就为群众办好事实185件,捐资5万余元扶贫帮困。受她长期资助的,不仅有6户贫困孤寡老人,前前后后还资助12个贫困孩子上学。

今年86岁高龄的孤寡老人张爱花,家住铁路沿线小池镇中心村。1997年,张爱花的聋哑儿子下地劳动过铁道时,不慎被火车碰撞身亡。老人领着没成年的孙女、孙子和一个重病的儿媳,生活陷入极端困境,孩子也面临辍学。李淑华主动担起这家人的生活重担,并资助两个孩子一直到初中毕业。这一资助就是13年。

2010年2月,已过八旬的张爱花不慎摔伤,行动不便,为

了照顾老人的饮食起居,李淑华每月从自己工资中掏出500元,雇了一个村民看护,并带老人到医院治疗直到康复。

父亲病逝母亲改嫁,和奶奶相依为命的李奎生,是一个学习刻苦成绩优秀的苦孩子,平时生活学费杂费都是由李淑华资助。去年,李奎生以726分的高分考入省重点高中,李淑华高兴得马上给孩子买了一台复读机,又主动承担起孩子的高中学杂费,鼓励他说:“只要你能考上大学,我一定想办法资助你完成学业。”孩子怀着感恩的心对同学和老师说:“大妈妈(李淑华)就是我的亲妈妈。”

作为把群众冷暖挂在心头的线路民警,李淑华每到沿线的一个村庄,都会受到热情的招呼。城西乡树林村村委主任李向群说:“如果共产党员和干部都能够像李淑华一样深入到老百姓家里去,为人民服务就不会是一句空话了。”

太湖站派出所所长殷守印感慨地说,李淑华常年默默坚守在深山,用一片爱心感动了百姓,感染了周围的同事。她用无私的行动实现了人生最美丽的价值。

教育厅长6月25日

在线支招考考生填报志愿

星报讯(记者 桑红青) 记者昨天从省教育厅获悉,预计6月24日将公布考生成绩和各批次录取最低控制分数线。为帮助广大考生和家长更好地了解今年高考政策,省教育厅厅长程艺、副厅长李和平、省考试院院长郑大明、副院长沈滔等拟于6月25日做客安徽教育网,在线接受考生咨询。

据介绍,本次在线接受咨询活动的主题定为“高考2011”,计划在高考成绩公布后的第二天上午(6月25日上午9:00~11:00)开展。届时,考生和家长有任何关于高招方面问题可上线咨询。

又讯(记者 桑红青) 昨天,本报第一时间独家邀请了13所学校预估高考本科分数线的消息公布后,考生和家长不断打电话称赞本报此次预估分数线比较权威,为自己填报志愿提供了参考依据。昨天,合肥市部分高中负责人也打电话认为,本报邀请学校估分比较接近,预计今年我省本科线平均下降15分左右。

“昨天我们学校对今年本科线进行了预估,和贵报刊登其他学校预估线差不多。”昨天,淮南二中相关负责人表示,今年数学科比较难,拖了今年本科线的“后腿”,预计今年文理科本科线都会出现下降。

部分高中昨天预估本科分数线

宣城中学

文科	一本565±5分	二本520±5分	三本500±5分
理科	一本550±5分	二本495±5分	三本470±5分

淮南二中

文科	一本560分	二本520分	三本503分
理科	一本550分	二本490分	三本460分

宿州、蚌埠、定远、滁州4个车站6月中下旬可买京沪高铁票

星报讯(记者 王玉) 昨日,记者从铁路部门了解到,目前铁道部已经决定在6月中下旬开始预售京沪高铁7月1日以后的高铁票。这也意味着,我省境内的宿州、蚌埠、定远、滁州四个车站也将率先在全省购买到京沪高铁票。

7月1日后,京沪高铁正式开通运行,按照铁道部提前11天购票的规定,这就意味着在6月中下旬有望开始预售高铁票。我省境内的4个车站已经在进行系统对接,按期预售高铁票没有问题。据悉,时速300公里和时速250公里两个速度等级的列车,实行两种票价,且时速300公里的高铁列车,还会采取浮动票价。

我省2011年公务员招考今起面试面试成绩当场公布

星报讯(记者 刘元媛) 今天起至6月13日,我省2011年公务员招考面试将在全省范围内统一进行。据悉,此次面试除省政府办公厅、省政府发展研究中心、省民政厅3个部门的招录职位采取无领导小组讨论面试方法外,省直其他职位和市以下职位,均采用结构化面试方法。

据悉,参加面试的考生须持《面试通知书》、笔试准考证、本人有效居民身份证,于面试当天上午7:30之前到指定地点报到,接受统一封闭管理。面试人员将采取抽签的办法确定面试顺序。面试成绩经现场监督人员签字确认、主考官核签后,当场向面试人员公布。